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Exercice 01 2) Dire que B est le milieu de [CF] Pour représenter le vecteur

revient a dire que CB = BF. 2uU — v = 2u + (—v), on place les
Démontrons-le. vecteurs 21 et —v bout a bout et on relit
CB = DA car ABCD est un les extrémités du chemin construit.

parallélogramme. | | | i

A partir du parallélogramme ABCD,
construire les points E, F, G et H tels

que: DE=BC; CF=DC ; BG=AB
Solution

BF = DA car AFBD est un

parallélogramme.

Donc CB = DA = BF

Et donc en particulier : CB = BF.

D’ou B est le milieu de [CF].

1) Soit deux vecteurs 1 et v. b)Pour représenter le vecteur BC - 3AC

Représenter les vecteurs suivants : ou BC + (—Bﬁ) , on place bout a bout

2u ,—V et 2u— V. les vecteurs BC et 3AC &

2) Soit trois points 4, B et C. & xq'l §I
|
|

a) Représenter le vecteur AC + 2BC.  C
A
<

ABCD et AFBD sont deux
parallélogrammes.

1) Réaliser une figure.

2) Démontrer que B est le milieu du
segment [CF].

Solution b) Représenter le vecteur BC — 3AC.

1)

—_

2BC
|
|
|

Solution

- a la méme direction et longueur

que v mais il est de sens opposé
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Exercice 04

1) Soit deux vecteurs 1 et v et un point O

Construire 4 tel que 04 = 31 — 7.
2) Soit trois points A4, B, C du plan.
Construire le point M tel que
AM = —AB + 3AC.

Solution

—

L—]

Correction de série 2:

Calcul vectoriel

Exercice 05
On donne deux vecteurs u et v, tel que :
—44i + 3v = 0.
Démontrer que les vecteurs U et v sont
colinéaires.
Solution

41 +39=0

—4u = -3v,donc u =

-3

—v
-4

» N —)_3—)
Douu—Zv

ABCD est un parallélogramme du plan
1) Construire les points E et F tel que :

AE =>AB et DF = —2DA

2) Montrer que CE = %AB — AD

et FE = ~AB — 34D

3) En déduire que E ; F et C sont alignés

Solution
B ‘/

E
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Tronc commun science

2) CE = CA + AE

— 3

=CA+-AB

*32

— — 3—)
=CB+BA+EAB
[—y e 3—)
=DA 4B + AB
— —_— 3—)
= DA~ 4B +; AB
= (-1+3)AB - AD

115 _ 45
2

Montrons que FE = > 4B — 34D:

FE = FD + DE
=2DA+ DA+ AE

— 33—
=3DA+EAB

3 e g

EAB — 3AD

3)En déduire que E ; F et C sont alignés
1¢ére méthode :

Ona ﬁz%ﬁ—Bﬁ

1 _— e —
=3 (EAB — AD)
= 3CE
Donc les points E ; F et C sont alignés
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2¢me méthode :

0naf§=%A_B>—ﬁ et ﬁ=%ﬁ—3ﬁ
Donc 2CE = AB — 2AD et 2FE = 3AB — 6AD
Donc 6CE = 3AB — 6AD et 2FE = 3AB — 6AD
Donc 6CE = 2FE

Donc CE = %ﬁ

Donc les points E ; F et C sont alignés

ABC est un triangle du plan (P)
1) Construire les points E et F tel que :

AE:%AB et AF=§E
2) Montrer que EC = —%A_B) +AC

et BF = —AB + §Ac

3) En déduire que les droites (EC) et
(BF) sont parallele
Solution

1)

Correction de série 2:

Calcul vectoriel

2) EC =EA+AC
3__,
= —~AB + AC

7 AB +

3~ —
=——AB + AC
2 +

Montrons que BF = —AB + gAC
BF = BA + AF

- 4

=—-AB +-AC
3

—_— 4‘—)

- —AB +§AC

3) 1¢re méthode :
Ona E_C)z—%ﬁ+A_C)

3/ . 4
=—(—AB+—AC>

4

_3BF
4

Donc les droites (EC) et (BF) sont
parallele
2¢me méthode :

Ona: BF = —AB +24C
3
Donc >BF = —34aB +3x2%ac
34—_) 34-_) 4-_) 3
Donc ZBF = _ZAB + AC
Donc %Fﬁ - EC

Donc les droites (EC) et (BF) sont
parallele

3
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Exercice 08

Tronc commun science

Soient ABCD un parallélogramme, et M ;
E et F des points du plan tels que:

cTw’=§c_A’ et CE=§CD et CF=§CD

1) Construire les points M ; E et F
2) Montrer que BM =% CD —% CB et

BE=-1CD- CB
3) En déduire que les points M ; E et B
sont alignés
4) Montrer que E est le milieu de
segment [CF]
Solution
Soient ABCD un parallélogramme, et M ;
E et F des points du plan tels que :

Wi=iﬁ et CE=§CD et CF=§CD

1) Construire les points M ; E et F
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2) Montrer que BM =% CD —% CB

Calcul vectoriel

Ona BM=%CD—%CB

BM =BC+CM Donc 4BM = CD —3CB

Donc %BM =§ CD — CB

— 1
= —CB+ —CA
4
1 Donc =BM = BE
=—CB+Z(CB+CD) 3
Donc les points M ; E et B sont alignés

— 1. 1_
= —CB + ZCB + ZCD 4) Montrer que E est le milieu de

1 1_, segment [CF]
=(—14+-)CB+-CD L I
4 4 Ona: CE=-CD et CF=>CD
1_, 3_ 3 3
:ZCD_ZCB Donc C_E)=§C_D) et F_)C=§D_)C

—

Montrons que BE =

Donc FC + CE =§DC+§CD

BE = BC+ CE Donc FE = —%ﬁ

. 1__
= —CB +§CD Donc CD = 3EF

1—> [— __>:E—’
=§CD—CB etona CF=_CD

— 2 P ——
3) En déduire que les points M ; E et B Donc CF =3 3EF

sont alignés Donc CF = 2 EF

Donc E est le milieu de segment [CF]

Tronc commun science
Page 04
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Exercice 09

ABC un triangle et I le milieu de [BC]

1) a) Construire les points M et N tel
que AM =-A4B et AN =-AC

b) Montrer que les droites (BC) et (MN)
sont paralleles

2) Soit ] le milieu de segment [MN|]

a) Montrer que AM + AN = 341

b) En déduire que A ; I et] sont alignés

Solution
B — M

Calcul vectoriel

2)a) Montrer que AM + AN = 3Al

3 3
AM + AN = EAB +§AC

-~ (4B + AC)
Onal le milieu de segment [BC]
Donc AB + AC = 24l
Donc W+ﬁ=%x2ﬁ

= 341

1) a) A

Ona AM + AN = 34l

Donc AJ +JM + AJ + JN = 341 ; (»)

b) MN = MA + AN
Ly T,
2 2

Et on a ] le milieu de segment [MN]

Donc /M + JN =0

Donc (*) devient ZA_j = 341

Donc A_]) = %A_I)

P — 33— e —
Donc MN = BC Donc les vecteurs AJ et Al sont

Donc MN et BC sont colinéaires
Donc (BC) et (MN) sont paralleles

colinéaires

Donc les points A ;1 et] sont alignés

b) En déduire que A ; I et ] sont alignés
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Exercice 10

Tronc commun science

ABCD est un parallélogramme de
centre O
1) Construire les points M et N tel que :
OM =0A+ 0B et ON=0C+0D
2) Montrer que O est le milieu de [MN]
3) Montrer que les droites (AD) et

(MN) sont paralleles

Solution

2) OM+ON=0A+0B+0C+0D
Donc: OM + ON =0A+0C+ 0D + OB
Etona O estle milieu des segment [AC]
Donc OA + 0C =0
Et on a O est le milieu des segment [BD]
DoncOD + OB = 0
Dot OM + ON = 0
Donc O est le milieu de segment [MN]
3) NM =NO + OM

=A0 + B0+ 0C+ 0D

= AD + BC

= 24D
Donc (AD) et (MN) sont paralleles
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